

Российский Этнографический музей Санкт-Петербурга — один из крупнейших в мире. Все экспонаты музея подлинные, собраны несколькими поколениями сотрудников в экспедициях или приобретены у коллекционеров. Национальная одежда, образцы керамики и текстиля, утварь и

украшения, предметы быта и атрибуты культовых обрядов размещаются в аутентичных интерьерах. Здесь можно увидеть жилища и хозяйственные строения из разных районов: чумы и юрты обитателей Севера, каменные многоярусные постройки народностей горного Кавказа, бревенчатые избы из Сибири. За столетнюю историю существования, со дня основания и до наших дней, музей хранит верность основной идее создателей — рассказать о народах, населяющих Россию. Главное его предназначение состоит в том, пробудить интерес к собственным корням и воспитать уважительное отношение к другим народам. Детям доступны познавательно-развлекательные программы с народными песнями, танцами, играми, мастер-классами. Каждый желающий может научиться плести лапти, попробовать себя в гончарном деле, проникнуть в тайны художественной росписи.



В музее проводят занятия «Приглашаем в гости» для детей 6-10 лет и родителей, на которых они могут узнать, как живут другие народы, какие у них обычаи, послушать народные песни и сказки. В детском экскурсионном центре не запрещают шуметь и бегать, а еще здесь можно потрогать старинные экспонаты и даже поиграть с ними. Занятия проходят по воскресеньям в 13.00.

На экскурсии «Делу – время, потехе – час» – русская сказка рассказывается о традиционных хозяйственных занятиях и ремеслах, морально-нравственных ценностях русских крестьян, прославляющих трудолюбие, взаимопомощь, смекалку и честность. На экспозиции можно будет познакомиться со старинными вещами, упоминание о которых можно встретить в русских народных сказках. Экскурсия «Спой песню, акын!» – сказки народов Средней Азии и Казахстана погружает детей в кочевой быт казахского народа, объясняет зависимость материальной культуры от природных условий и подвижного образа жизни (например, использование сборно-разборного жилища-юрты, небьющейся посуды и утвари и т.д.). Через сказки и предания раскрываются морально-нравственные качества людей: трудолюбие, взаимопомощь, представления о добре и зле,

уважение к чести и достоинству человека, бережное отношение к природе. Экскурсия проходит в субботу и воскресение в 14.00.



Выставка «Арктика – земля обитаемая» предлагает совершить путешествие по российским полярным просторам. Вниманию посетителей представлено более пятисот экспонатов из собрания Российского этнографического музея, характеризующих культурные традиции арктических народов. Вниманию посетителей предлагается все многообразие меховой одежды, используемой

коренными обитателями арктических территорий. Принципы защиты от холода, выработанные коренными народами, легли в основу современного костюма, используемого полярниками и всеми, кто работает в Арктике.



При Музее этнографии работает семейный клуб «Крошка-этнограф», куда дошкольники могут приходить с родителями. Занятия проходят по воскресеньям с 12.00, детей знакомят с традиционными русскими праздниками и экспозицией музея. Программа наполнена интересными играми и представлениями. Кроме того, в музее работает «Школа ремесел», где ребята могут заниматься народными ремеслами и своими руками создавать поделки и сувениры вместе с

мастерами. В программу входит гончарство, низание из бисера, плетение из лозы и бересты, роспись по дереву и керамике и другие ремесла. Занятия проходят каждое воскресенье с 11.00 до 17.00.

ЧАСЫ РАБОТЫ МУЗЕЯ

Суббота 10.00 - 18.00 (касса до 17.00)

Воскресенье 11.00 - 19.00 (касса до 18.00)

Российский Этнографический музей расположен по адресу: 191186, г. С.-

Петербург, ул. Инженерная, д.4/1 на углу Садовой и Инженерной улиц в едином архитектурном комплексе с Государственным Русским музеем.

Транспорт

Станции метро "Гостиный двор" и "Невский проспект" (ближайший выход - на Михайловскую улицу).

Автобусы: 2М, 3, 3М, 3Мб, 4М, 4Мб, 5М, 5Мб, 7, 22, 24, 27, 49, 181, 191.

Троллейбусы: 1, 5, 7, 10, 11, 22.

Маршрутки: 107, 212, 289.

(812) 570-54-21 Организатор экскурсий: справки, прием заявок на проведение экскурсий, игровых занятий, праздников

(812) 571-25-01. Отдел информации и организации приема посетителей.